

# «РОДНОЙ КРАЙ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ»

*Тематические недели в дошкольных группах*

*МБОУ «ЦО – гимназия № 30»*

*по фактическому месту осуществления образовательной  
деятельности:*

*г. Тула, ул. Шухова, д.16*

## «Тульское декоративно- прикладное искусство»





*Народное творчество, мудрое и прекрасное, учит нас видеть красоту в простом и малом. Стремление сохранить и продолжить наши исконные традиции, чаепития, пряничного дела, привить ребятам любовь и уважение к национальной культуре не только в теории, но и путем практического освоения народных промыслов – все это явилось стимулом к проведению циклов мероприятий по теме: «Тюльское декоративно-прикладное искусство» в рамках реализации модуля «Родной край глазами детей» дополнительной программы «Современные дети».*



*В течение месяца дети дошкольных групп МБОУ «ЦО – гимназия № 30» по фактическому месту осуществления образовательной деятельности: г. Тула, ул. Шухова, д. 16 смогли познакомиться с основными достопримечательностями Тульской области: с историей возникновения первого самовара, тульской народной игрушкой, первой отечественной гармонии, с историей выпечки тульского пряника.*

*На прогулке педагоги с детьми поиграли в народные игры Тульской области «Бояре мы к вам пришли», «У Меланьи, у старушки».*



*Совершили виртуальные экскурсии в Музей пряников и Музей самоваров.*

*Большой интерес у детей вызвала презентация «Русский самовар».*

*Дошколята узнали о происхождении самовара, чайной посуды, истории чая, чайной церемонии*

*Познавательные занятия, проведенные в увлекательной игровой форме, позволили детям закрепить свои знания о Тульском крае, его традициях и брендах. А самую знаменитую достопримечательность – тульский пряник, дети смогли придумать свой собственный узор и расписать пряники так, как им хочется. Полная свобода и полет фантазии! Пряник – это не просто сладость, искусство пряничного дела – это наша живая, уходящая корнями в древность, национальная традиция, которую стоит беречь и популяризировать у подрастающего поколения.*



*А в один из октябрьских дней  
двери музыкального зала  
гостеприимно распахнулись для детей.  
Радужная Хозяйка встретила и  
пригласила всех на весёлые посиделки.*



*Осень — замечательное время года, когда  
можно устраивать встречи  
за самоваром. Возрождению  
этой старинной традиции  
был посвящен праздник «В  
гости к русскому самовару».*



*Много интересного узнали гости о старинных русских обычаях. Народные поговорки, пословицы, игра на народных музыкальных инструментах (деревянных ложках, балалайке...), яркие, сочные по своему колориту песни, чайные частушки, хороводы, забавные игры и танцы доставили радость всем участникам праздника.*



*Праздник продолжился за чаепитием у самовара, и поились неспешные разговоры. Ребята с удовольствием наливали чай из самовара, угощались сладостями: собственноручно расписанными пряниками. В наше время самовар постепенно превращается в многовековой символ русского быта... в сувенир. А ведь, согласитесь, самоварный чай так необычайно вкусен!*



*Проведение таких мероприятий воспитывают чувство патриотизма, любовь и уважение к своей Родине, народу, мастерам-умельцам, землякам Тульского края, бережное отношение к истории родного края.*